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MODELING AND SOLVING ECONOMIC PROBLEMS USING A 

NONLINEAR OPTIMIZATION MODEL 

 

Specific tasks of unconditional and conditional optimization are considered. Solutions 

to the nonlinear optimization problem are constructed.       
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Оптимизация как раздел математики изучает процесс или последовательность 

операций, позволяющих получить уточненное решение [1,3]. Развивается 

математический аппарат оптимизации. Проводятся глобальный поиск оптимального 

решения. Решения прикладных задач нелинейной оптимизации сложны. 

В данной работе рассмотрены конкретные задачи нелинейной безусловной и 

условной оптимизации.  

Рассмотрим пример для безусловной задачи нелинейной оптимизации: Условная 

компания «Береке» производит продукции четырех видов .,,,
4321

xxxx  

Продукции реализуются по цене 
42321

25,254,16,6 xxxxx   

соответственно.  

Целевая функция данной задачи: 
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Данная задача является задачей безусловной оптимизации. Найдем стационарные 

точки (СТ) данной функции: 
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                                               СТ: 
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Определим характер СТ. Для этого вычислим матрицу вторых производных 

(матрица Гессе-МГ) в полученной СТ : 
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Найдем все угловые миноры: 

 если они положительны МГ положительно определена.  

 если знаки определенных миноров чередуются, то МГ отрицательно определена. 

В нашем случае МГ отрицательно определена: 
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Следовательно, )
4

5
,

7

92
,
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,3(ox  является точкой локального максимума 

(ТЛМ). 

При этом  наибольший доход  составит: 5,381)( oxF . 

Теперь рассмотрим задачу на условный экстремум. Условное частное 

предприятия «Сладости» производит продукции двух видов: 21, xx  . Готовые 
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продукции реализуются по цене 
21

280,525 xx    соответственно. По заказу 

условное частное предприятие может выпустить только 40 ед. продукции 21, xx .  

Целевая функция данной задачи условной оптимизации имеет вид: 
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Запишем функцию ограничений 
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Решаем задачу методом множителей Лагранжа. Для этого сначала построим 

функцию Лагранжа: 
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Вычитая из второго уравнения первое, получим 
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Вычислим МГ в СТ: 
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Находим все угловые миноры: 
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